



请关注河北日报微博、微信、客户端

就中国阿尔及利亚建交60周年 习近平同阿总统互致贺电

新华社北京12月20日电 国家主席习近平12月20日同阿尔及利亚民主人民共和国总统布特弗利卡互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平在贺电中指出,中阿传统友谊深厚,中国是第一个承认阿尔及利亚的非阿拉伯国家,阿尔及利亚是最早同新中国建交的非洲国家之一。建交60年来,两国关系始终保持良好发展势头。2014年中阿建立全面战略合作伙伴关系,双边关系取得了新的长足发展,各领域合作卓有成效。我对此

感到十分满意。我高度重视中阿关系发展,希望双方继续携手努力,以两国建交60周年为新起点,弘扬传统友谊,深化互利合作,推动中阿全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国和两国人民。

布特弗利卡在贺电中对60年来中阿关系顺利发展表示满意。他说,两国始终相互信任,彼此支持,各领域合作成果丰硕。阿方愿继续巩固中阿政治互信,积极参与“一带一路”建设,支持构建人类命运共同体,将阿中全

面战略合作伙伴关系提升至更高水平。

同日,国务院总理李克强同阿尔及利亚总理乌叶海亚也互致了贺电。李克强在贺电中说,中方高度重视中阿关系发展,愿同阿尔及利亚政府一道努力,积极落实中非合作论坛北京峰会各项成果,深化共建“一带一路”框架内的各领域合作,继续增进两国人民的福祉。乌叶海亚在贺电中说,阿方愿同中方共同努力,进一步巩固中阿传统友谊,深化两国务实合作,造福友好的两国人民。

习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话在我省干部群众中持续引发强烈反响 以更坚定的决心和更务实的举措 让人民更好地共享改革开放成果

本报讯(本报记者)对历史的最好纪念,就是书写新的历史。对改革开放的最大致敬,就是创造新的辉煌。习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话,发出新时代改革开放再出发的动员令,我省广大干部群众深受鼓舞、斗志昂扬。大家表示,要牢记初心和使命,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在新时代改革开放新征程上奋勇前进,以更坚定的决心和更务实的举措,让人民更好地共享改革开放成果。

千帆竞发、百舸争流的时代,绝不能有半点骄傲自满、固步自封,绝不能有丝毫犹豫不决、徘徊彷徨。习近平总书记的重要讲话,让我省干部群众将改革开放进行到底的信心和决心更加坚定。

改革开放40年来,河北实现了从几代人蜗居一室到2016年底城镇人均住房面积达到36.7平方米的历史性转变,人们在住有所居中享受新生活、创造新生活。省住建厅党组书记、厅长康彦民表示,全省住房城乡建设系统将认真

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢固树立和践行新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,加快建立促进房地产市场平衡健康发展的长效机制,加强基础设施补短板,向着高质量发展坚定前行。

改革开放之所以能得到群众的拥护,就是得益于其不断带来的实惠。省卫生健康委党组书记、主任梁占凯说,今后,全省卫生健康部门将继续坚持和发扬改革开放的伟大精神,精准对接人民群众日益增长的多样化健康需求,坚持改革创新驱动,坚持强基固本,坚持统筹改革发展稳定,深化医疗卫生体制改革,补齐发展短板,加强卫生健康治理能力和治理体系建设,着力解决好人民群众所需所急所盼,让人民群众看病就医有更多更直接更实在的获得感、幸福感、安全感。省民政厅党组副书记、副厅长郑晓铭表示,要以习近平总书记重要讲话精神为遵循,积极践行“民政为民、民政爱民”工作理念,聚焦民政主责主业,准确把握新时代河北民政事业的改革难点

和重点,将党中央国务院、省委省政府的惠民利民举措落到实处。

作为扶贫干部,总书记的重要讲话让我们深感责任重大。武强县街关镇东郭庄村驻村工作队第一书记高阳表示,要加大力度宣传党的惠民政策,注重扶贫同扶志、扶智相结合,加强贫困户劳动技能培训力度,激发群众脱贫致富内生动力,增强自身造血功能,让党和政府的好政策不折不扣地落实到群众身上,确保在全面小康路上不让人一人一户掉队。秦皇岛市人社局政策法规科科长何永泰说,人社部门作为重要的民生部门,每一项工作都与群众的生产生活息息相关,都离不开群众的参与和支持。在今后的工作中,我们一定要坚持以人民为中心的发展思想,务实创新、担当履责,抓重点、补短板、强弱项、防风险,统筹推进就业创业、社会保障、人事人才、收入分配、劳动关系等各项工作,不断提升公共服务能力和水平。

改革开放的40年,是新唐山快速发展的40年,更是咱唐山老百姓从地震

废墟上走向幸福新生活的40年。唐山市路南区惠民园社区党委书记李树娟深有感触地说,惠民园社区是唐山市最大的危改安置社区,如今居民们从震后简易平房搬进了宽敞明亮的新楼房,附近的采煤沉降区也已改造成风光旖旎的南湖生态公园。惠民园社区人口多、规模大,需要我们延伸服务管理触角,构建精细化的城市社区治理体系。我要在工作中创新思路,进一步深化社区管理改革,将各项便民、利民、惠民工作做实做细做小。

改革开放以前,临西县东留善固村曾是一个“风起沙流,种一葫芦收一瓢”的穷沙窝,如今发展起棉纺、建材、酿酒、制药等多种产业,全村工农业产值达到4.5亿多元。村党支部书记吕廷祥说,习近平总书记的重要讲话体现了以人民为中心的发展思想,乘新时代改革开放春风,东留善固村提出了第三次创业目标,到2025年,要基本实现农村工业化、农业产业化、农民知识化、生活现代化,要村民分享到更多乡村振兴的成果。

本报讯(记者高原雪、林凤斌)12月19日至20日,全国政协副秘书长卢展工率全国政协昆室调研组来我省,就支持戏曲传承发展政策贯彻落实情况进行调研。省政协主席叶冬松陪同调研。

调研组一行先后深入保定、石家庄的文艺团体、艺术院校,详细了解戏曲传承发展政策贯彻落实情况,并召开座谈会与省市有关工作人员、文艺工作者代表广泛交流,听取意见、提出建议。卢展工对我省有关工作给予充分肯定后指出,河北是文化大省,戏曲艺术底蕴深厚,希望河北省不断加大支持力度,加强专业人才培养和院团建设,加强戏曲宣传和普及,进一步优化戏曲艺术传承与发展的生态环境。要着力打造艺术精品,在保护传承中创新发展,更好发挥戏曲艺术在建设中华民族精神家园中的独特作用。要完善制度机制,积极稳妥推进改革,重点突出社会效益,出人才、出精品,真正让戏曲艺术活起来、传下去。

受王东峰书记和许勤省长委托,叶冬松代表省委、省政府和省政协对调研组一行表示欢迎。他说,习近平总书记来冀工作座谈会上,对中华优秀传统文化传承与创新作出新部署,提出新要求。国办印发《关于支持戏曲传承发展的若干政策》,为振兴戏曲艺术,加强传承发展提供重要保障。省委、省政府印发实施意见,落实有关政策,推动我省地方戏曲艺术不断创新。我们将认真学习梳理好调研组的意见建议,发挥政协作用,推动我省戏曲艺术保护传承和创新发展。

副省长夏延军汇报我省关于支持戏曲传承发展政策落实情况。

全国政协京昆室副主任杨志、全国政协常委杜卫、京昆室成员曹育民等参加调研,省领导聂瑞平、孙瑞彬、许宁分别陪同有关活动。

卢展工

叶冬松陪同调研

李保国:开创山区扶贫新路

改革先锋风采

□记者 袁伟华

改革开放40年来,太行山在一点一点变绿,山区的百姓在一步步脱贫致富。

35年扎根太行,河北农大教授李保国心系群众、扎实苦干,奋发作为、无私奉献,始终奋战在科技兴农、扶贫攻坚和教书育人第一线。他把对共产主义的信仰化作太行山上一片绿,群众致富一条路。

他是太行山上的新愚公

在那台前南峪,村民把李保国的事迹刻成碑文,矗立在村口;在岗底村,改革开放成果展示厅里,一共五个部分的展板,四个部分里有他的身影;他的骨灰,撒在他生前为之奋斗、牵挂的土地上。

是什么,让人们对他念念不忘?1981年,李保国大学毕业后留校任教。正逢学校决定在太行山区建立产学研基地,李保国作为首批课题攻关组最

年轻的成员走进了太行山。

在前南峪村,李保国和课题组的同事们苦研技术,跟石头山较起了劲儿。土壤瘠薄、干旱缺水,那就在土和水上下功夫。李保国和他的同事以“聚集土壤、聚集径流”为方向,展开对山区爆破整地技术的摸索。

1996年,50年罕见的暴雨重创太行山区许多地方,但前南峪村青葱依旧。当年的荒山秃岭,喜获“全球生态环境建设五百佳”提名。

聚集土壤、聚集径流,理论开创了太行山区绿色生态发展新模式。循此模式,140万亩荒山披上绿装。

从大学校园里走出来,35年扎根太行山当土教授,他和爱人带着1岁多的孩子在山里一待就是4年多,他自配炸药进行数千次开山爆破实验,他跑遍了太行山所有的县。

治山难,治大山里的贫困更难。35年来,李保国用科技之手把太行山荒山秃岭变成绿水青山,再打造成“金山银山”。

富岗苹果、绿岭核桃、南和红树莓;邢台前南峪、平山葫芦峪,他用科技之手,点亮了一连串闪光的名字。

他一次次探索创新,针对农村青壮

年劳动力进城务工、老弱病残进行农业生产的现状,他推出了省力化栽培技术,一次性整地、见枝拉下垂、架设黑光灯诱杀害虫等省工省力的技术广受农民欢迎。

瞄准太行山区干旱阳坡充足的光热资源和具有自然阶梯的优势,他开发了干旱山区的高效循环利用技术,将平原日光温室错季栽培技术转移到山区,使山地效益达到平原良田的1.4倍以上。

多年来,李保国转战太行山区,技术推广面积1826万亩,培育了16个山区开发治理先进典型,打造了系列全国知名品牌,带动省内外10万山区农民增收58.5亿元。

他是百姓眼中的“农民教授”

山里农民念李保国,是因为在他们眼里,李保国没架子,是个“农民教授”。

他穿不讲究,吃不挑剔。

脸庞黝黑,笑容憨厚,一身尘土,两脚泥巴,扎在人堆里,李保国和当地百姓没啥两样。一次下地,李保国的衣服被树枝划了个口子,村里人想给他换件新衣服,他说:“你省点心吧,你把我打



李保国生前照片。(本报资料片)

扮成上讲堂的教授模样,我咋和农民打交道?农民不认你这个人,技术传授就会打折扣。

他说话直白、通俗易懂。

给农民讲课,不能把给硕士生、博士生上课那一套搬来。教农民疏花,他讲得很形象:一棵果树所供给的营养有一定的限量,打个比方,10个馒头10个人吃,一人只能吃一个,谁也吃不饱。如果10个馒头5个人吃(下转第六版)

赵一德在张家口市调研脱贫攻坚工作时强调 坚持目标标准 狠抓问题整改 打好深度贫困地区脱贫攻坚战

本报讯(记者赵建)12月19日至20日,省委副书记赵一德就推进深度贫困地区脱贫攻坚工作到张家口市进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作重要论述,全面贯彻党中央和省委省政府决策部署,认真落实王东峰书记要求,坚持目标标准,狠抓问题整改,推进精准扶贫,打好深度贫困地区脱贫攻坚战。

赵一德实地考察了阳原

县旺地牧业公司、上八角村四位一体扶贫模式、阳原毛皮文化博物馆,尚义县戈家村农村幸福互助院、恩泽苑易地扶贫搬迁集中安置小区及十三号村,进村入户与贫困群众促膝交谈,深入了解毛皮加工、养殖、旅游等产业带动脱贫情况,并主持召开座谈会,听取部分县区汇报,肯定了张家口脱贫攻坚工作。(下转第二版)

11月份全省装备制造业 增速再创今年新高

本报讯(记者米彦泽)从省工信厅获悉,1至11月,全省装备制造业增加值同比增长8%,占全省规模以上工业的21.4%,对全省工业增长的贡献率为35.5%。其中,11月份全省装备制造业增加值同比增长12.7%,延续快速增长态势,增速再创今年新高。

从分行业看,1至11月,全省装备制造业八个子行业增加值六升两降,金属制品业增加

值(-3.6%)、仪器仪表制造业增加值(-3.5%)为负增长,其他六个子行业增加值均为正增长,其中汽车制造业和专用设备制造业增加值分别增长26.9%、13.6%,领跑全行业。

从分月数据看,自8月以来,装备制造业快速反弹,拉动全年装备制造业增速回暖,尤其是10月、11月。11月,通用设备制造业、专用设备制造业。(下转第四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

让社区成为温馨家园

石家庄市尖岭小区以居民需求为导向创新社区治理纪事

□记者 王峻峰 通讯员 刘玲

孩子放学,有人免费接送,老人行动不便,志愿者上门代收代办,供水管道老化,共建单位成本价登门维修,生活在“全国和谐示范社区”石家庄尖岭小区的居民充满了幸福感。这一切都源于社区党委坚持党建引领、多元参与、共建共享理念,一个以服务群众需求为导向的志愿服务网络的建立。

12月17日15时45分,石家庄市东明小学放学了。吴嘉乐等8名同学在尖岭小区社区志愿者引领下,走进社区四

点半课堂。

在这里,河北省青少年社区教育服务中心志愿者贾茹与两名社区志愿者,分工辅导孩子们写作业、做手工、练字画画、做游戏,直到家长下班把孩子接走。

四点半课堂解决了家长上班与孩子托管两难问题。家长们纷纷点赞:再也不用为孩子放学早发愁了!

开设四点半课堂,免费提供学生托管服务,是尖岭小区社区充分了解居民需求之后推出的公益项目。

尖岭小区始建于上世纪八十年代

初,有51栋居民楼,7排平房,36家产权单位,现有居民3274户,总人口11600余人。小区不仅老旧,人口多,而且居民有各种各样的需求。

光靠居委会这十几个人,就是跑细了腿、累断了腰,也满足不了居民需求。但是,居民所需,就是我们的工作,必须想办法做好。尖岭小区社区党委书记纪月才说,他们整合资源,搭建平台,带动驻区单位、社会组织、非公企业、社区党员、居民群众,共同参与社区建设。

一个以服务居民需求为导向的志愿服务网络建立起来,并逐渐扩张壮大。

如今已有28家周边单位参与社区服务,既有学校、医院,也有副食店、五金店,可以说涵盖居民生活的方方面面。以社区为平台,聚合各种资源,这样的服务更有深度、力度、广度。纪月才说。

尖岭小区社区现有空巢老人1100户,人口占比较大。针对这种情况,社区重点推行了“爱心一助一”服务,并增加了爱心代购代缴服务,帮助空巢老人代缴水电费、暖气费,采购生活必需品等,大大方便了老人们的生活。

冯姐,我给你理发来了。12月17日15时(下转第六版)

今日导读

清洁能源成我省能源供应重要补充

>>>见第二版

从2018年经济脉动看中国信心

>>>见第五版